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Ata da Décima Quarta Reunião da Quarta 

Sessão Ordinária do Sétimo Período da 

Décima Nona Legislatura, realizada no dia 21 

de Março de 2024. 

Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, às 

dezoito horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à 

Praça XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara 

Municipal de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David 

Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para rezarem a oração do Pai 

Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

solicitou à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos 

Srs. Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo 

Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Havendo 

quórum legal, o Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila iniciou a leitura 

do expediente, que constou do seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do 

dia 19/03/2024 e aprovação da mesma, passando a leitura à 1ª. Secretária, 

Fabiani Medeiros Silva. Ofício nº. 62/2024, do Secretário Municipal de 

Educação, Deyvison Silvestre Rosa, referente à Escola Municipal Deputado 

Luiz Pinto, que em 2022 teve sua transferência realizada para um galpão 

situado na Av. Nilo Peçanha, nº. 919, informando que está novamente 

convocando todos os pais de alunos para uma reunião a ser realizada na 

próxima segunda-feira (25/03) às 07:30h (para os pais/responsáveis dos alunos 

da manhã) e 13:30h (para os pais/responsáveis dos alunos da tarde), no 

auditório do Colégio Estadual Theodorico Fonseca, afim de deliberar em 

definitivo a situação de permanência dos alunos; solicitado que estenda o 

convite a todos os Vereadores deste egrégia Casa Legislativa, em especial os 

Vereadores da Comissão de Educação e Cultura, para que todos possam 

participar da reunião e aproveitar a oportunidade para conhecer as instalações 
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cedidas pelo Governo do Estado. Ofícios nºs. 193, 194, 195, 196, 197, 198, 

199, 200, 201, 202, 203 e 207/2024/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, em 

resposta às indicações dos senhores Vereadores. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 42/2024, de 21/03/2024, origem Mensagem nº. 32/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 598.721,81 (quinhentos e noventa 

e oito mil, setecentos e vinte e um reais e oitenta e um centavos), e dá 

outras providências. O projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e à Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização para exarar parecer. Parecer da Comissão de Constituição, 

Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento e 

Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 28/2024, de 07/03/2024, 

origem Mensagem nº. 18/202 do Poder Executivo, que autoriza 

concessão de repasse único à pessoa jurídica UVAFER – União 

Valenciana Para Preservação Ferroviária, na forma que menciona, 

favorável à aprovação do projeto. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 30/2024, de 14/03/2024, 

origem Mensagem nº. 20/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 600.000,00 (seiscentos mil reais), e dá outras providências, 

favorável à aprovação do projeto. Parecer em conjunto da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação e da Comissão de Finanças, Orçamento 

e Fiscalização ao Projeto de Lei Ordinária nº. 31/2024, de 14/03/2024, 

origem Mensagem nº. 31/2024 do Poder Executivo, com pedido de 

urgência, que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de 

R$ 649.620,20 (seiscentos e quarenta e nove mil, seiscentos e vinte 

reais e vinte centavos), e dá outras providências, favorável à aprovação 

do projeto. Requerimento de urgência nº. 71/2024, de 21/03/2024, 

subscrito por dez Vereadores, para que os Projetos de Lei Ordinária nºs. 

28/204, 30/2024 e 31/2024 sejam colocados em discussão única e votação 

na Ordem do Dia desta data. Requerimento n°. 65/2024, de 21/03/2024, dos 

Vereadores Ailton Geraldo Batista da Silva, David Barbosa Nogueira, 

Paulo Celso Alves Pena e Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia ao Secretário Municipal de Educação, Deyvison Silvestre Rosa, 

solicitando o que se segue: 1- Qual foi o valor total devolvido pela Câmara 

Municipal no ano de 2023? 2- Desse total devolvido, quanto ainda há em 

caixa? 3- Se existe a possibilidade de usar esse valor remanescente na 

aquisição de equipamento de climatização no atual prédio onde funciona a 

Escola Municipal Deputado Luiz Pinto – “Institutinho”? Sem que ninguém 

quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 
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unanimidade. Requerimento n°. 66/2024, de 21/03/2024, do Vereador 

David Barbosa Nogueira, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, Eduardo Lima Santana de Ávila, solicitando o envio de Moção de 

Aplausos ao Cabo PM Silva Alves, Cabo PM Cardoso, Cabo PM Cassiano, 

3º Sargento PM Araújo, 3º Sargento PM Rodrigo, 2º Sargento PM 

Fernando e 2º Sargento PM Paiva, pelos relevantes serviços prestados à 

população valenciana. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

67/2024, de 21/03/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Chefe do Poder Executivo Municipal, para que viabilize junto à 

Secretaria responsável, com cópia à Procuradoria do município, as 

seguintes informações detalhadas quanto à Lei Ordinária nº. 3037/2018, 

que institui no Município de Valença a Patrulha Maria da Penha: 1- A lei 

foi regulamentada ou existe outra legislação correlata no município? Favor 

anexar documentação; 2- Após a sanção da lei foi realizado processo 

administrativo para colocar em prática a Patrulha Maria da Penha? Existe 

algum convênio ou instrumento análogo com outros órgãos públicos quanto 

a políticas de apoio à Lei Maria da Penha na cidade? Anexar 

documentação; 3- Favor informar e anexar todas informações sobre o tema 

que constar no município e realizar considerações que julgar cabíveis. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 68/2024, de 21/03/2024, do 

Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, para que viabilize junto à Secretaria responsável, 

com cópia à Light, as seguintes informações detalhadas: requerendo seja 

oficiado ou enviado cópia deste requerimento ao responsável e 

concessionária de energia elétrica/Light, para que esta providencie com 

urgência informações sobre a manutenção, melhoria da rede elétrica, bem 

como ampliação da capacidade para implementar rede trifásica da seguinte 

localidade: região da Fazenda Velha – São Bento, no Distrito de Santa 

Isabel; solicitando e aguardando resposta sobre o supracitado da empresa 

Light e da Secretaria de Serviços Públicos, para que realizem visita técnica 

e informem as condições atuais do serviço da localidade e se as melhorias 

supracitadas, como a ampliação da capacidade da rede poderão ser feitas e 

em quanto tempo, requerendo desde já, e em caso negativo, justificar o 

motivo. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 69/2024, de 

21/03/2024, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo Sr. 

Governador do Estado do Rio de Janeiro, Cláudio Castro, reiterando o 

pedido de reforma e recuperação do prédio histórico “prédio da cadeia” 

(antiga Delegacia de Valença). Sem que ninguém quisesse discutir, o 

mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 70/2024, de 21/03/2024, do Vereador José Reinaldo 
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Alves Bastos, à Secretaria de Estado de Infraestrutura e Obras Públicas 

(SEINFRA-RJ), através de seu Secretário, Sr. Uruan Andrade, com a 

máxima urgência, solicitando que notifique a empresa Faro Construções 

Locações e Consultoria Ltda, que vem realizando diversas obras de 

pavimentação no Município de Valença, para que faça o reparo imediato de 

um trecho na Rua Luiza Ramos Machado, no Distrito de Barão de 

Juparanã, Valença, que após diversos procedimentos da empresa, acabou 

cedendo, e com isso rompeu as tubulações de esgoto, deixando o despejo 

dos resíduos de várias residências a céu aberto naquele local, o que vem 

causando mau cheiro e com riscos de ocorrência de danos ambientais. Sem 

que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 120/2024, de 21/03/2024, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com o escopo de autorizar o 

Poder Executivo Municipal a repassar aos Agentes Comunitários de Saúde 

(ACS) e aos Agentes de Combate às Endemias (ACE) o Incentivo 

Financeiro Adicional – IFA, a título de incentivo profissional, recebido 

atualmente do Governo Federal – Ministério da Saúde, nos termos das 

Portarias 1.350/GM/MS/2002, 2.488/GM/MS/2011 e 260/GM/MS/2013, 

visando estimular os profissionais que trabalham nos programa da Política 

Nacional de Atenção Básica e fortalecimento de políticas afetas à atuação 

dos agentes comunitários de saúde e de combate às endemias. Indicação n°. 

121/2024, de 21/03/2024, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, ao 

Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos Henrique 

Barros Machado, solicitando que seja feito o devido calçamento e a retirada 

do entulho na Rua Maria Jovita de Jesus, no Bairro Cambota. Indicação n°. 

122/2024, de 21/03/2024, do Vereador Eduardo Lima Santana de Ávila, ao 

Chefe do Poder Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto ao 

Setor Responsável, o envio do castramóvel ao Distrito de Barão de 

Juparanã. Indicação n°. 123/2024, de 21/03/2024, do Vereador Eduardo 

Lima Santana de Ávila, ao Chefe do Poder Executivo Municipal, 

solicitando que viabilize junto aos Correios, um posto da referida empresa 

no Distrito de Barão de Juparanã. Indicação n°. 124/2024, de 21/03/2024, 

da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e ao 

Secretário Municipal de Educação, solicitando o envio de dois professores 

para a Escola Municipal Pedro Carlos, bem como, a implantação do horário 

integral com oficinas, com educação física e etc, conforme definido em 

reunião realizada com o corpo docente da escola. Indicação n°. 125/2024, 

de 21/03/2024, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, solicitando 

o máximo empenho do gestor dessa Pasta, para que leve à mesa de 
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discussão, durante a reunião de pactuação PPI (Programação Pactuada e 

Integrada), a temática relativa à concretização de um convênio entre o 

Município de Valença e a Universidade de Vassouras, através do qual, os 

pacientes do Município de Valença que realizam tratamentos de câncer, 

possam ser atendidos pelo Hospital Universitário de Vassouras – HUV. 

Indicação n°. 126/2024, de 21/03/2024, do Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando 

Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos 

e Defesa Civil, Carlos Henrique Barros Machado, solicitando que envie o 

mais breve possível, calceteiros para recuperar um redutor de velocidade 

(lombada de paralelepípedos) localizado em frente à padaria do Douglas, 

que fica na esquina da Rua Joaquim de Souza Rocha com Nilo Peçanha, no 

Distrito de Barão de Juparanã. Indicação n°. 127/2024, de 21/03/2024, do 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal 

de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize 

através da Secretaria de Saúde, a instalação de ponto de internet e câmera 

de segurança de alta resolução 360º, na Academia de Saúde da Praça da 

Juventude, em Parapeúna. Indicação n°. 128/2024, de 21/03/2024, do 

Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva, ao Chefe do Poder 

Executivo Municipal, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, que seja disponibilizada a passagem de um carro fumacê pelo 

Bairro Vale Verde. Todas as Indicações foram deferidas pela Presidência e 

serão encaminhadas aos órgãos competentes. Logo após, o Senhor Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila passou o uso da Tribuna aos Senhores 

Vereadores, por sistema de rodízio. O Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Teceu comentários 

sobre a indicação que apresentou, solicitando que seja disponibilizada a 

passagem de um carro fumacê pelo Bairro Vale Verde. Comentou que hoje 

esteve no Bairro Laranjeiras, na parte da manhã, onde o pessoal está 

fazendo a limpeza do córrego; disse que ficou bem triste em ver a 

quantidade de coisas que saiu do córrego; agradeceu os valorosos 

trabalhadores do INEA. Confessou que ficou aliviado com esse ofício do 

Secretário de Educação, achando que foi assertivo, pois vai trazer para o 

palco todos os atores envolvidos nesse processo (alunos, pais dos alunos, 

corpo do docente do Institutinho, o Secretário e sua equipe), para que de 

uma forma bem equilibrada e tranquila cada qual possa dar a sua 

argumentação e seu ponto de vista, para que em conjunto possam chegar a 

um denominador comum e que esse denominador comum possa ser o 

melhor para essas crianças e para essas pessoas que estão lá. Acha 

importante todos os envolvidos irem visitar as dependências que estão 

sendo ofertadas do Colégio Theodorico Fonseca. Disse que com chegada 

das eleições fica preocupado de algumas pessoas politizarem essas 

questões. Disse que essa é uma questão que diz respeito ao Prefeito e ao 
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Secretário de Educação; falou que a Câmara não tem gerência e nem 

competência sobre esse tema. O Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva 

(Dr. Ailton Batista) cumprimentou a todos. Com relação à questão do 

Institutinho, informou que ontem a noite estava em seu consultório 

atendendo e recebeu diversas ligações de diversas pessoas que estavam 

solicitando a presença do Presidente da Comissão de Educação, na reunião 

com os funcionários. Relatou que a partir de lá criaram uma ata, que foi 

passada e assinada pelos funcionários, para que pudessem passar para o 

Secretário e para diversos órgãos responsáveis, para que entendam a aflição 

dos funcionários. Pediu ao Secretário que estenda esse convite a toda 

comunidade escolar, para que os professores possam ser ouvidos e discutir 

junto com os pais. Citou quais são as preocupações dos servidores. Teceu 

comentários sobre as brigas que ocorrem em frente ao Colégio Theodorico 

Fonseca. Comentou sobre a climatização do galpão, dizendo que foi um 

dos que mais cobrou, pois é muito quente. Crê que a intenção do Deputado 

foi muito boa, de levar para um lugar climatizado, mas faltou o Secretário 

alertar ao mesmo todas essas questões que estavam acontecendo. Explicou 

que essa cobrança de hoje foi para dar voz a quem merece ser ouvido. 

Comentou que recebeu muitas denúncias com relação à conduta do 

Secretário e de algumas pessoas da Secretaria de Educação. Disse que os 

direitos dos funcionários públicos têm que ser preservados; teceu 

comentários a respeito do abuso de autoridade. Falou que como Comissão 

de Educação vai seguir e se colocou à disposição para ajudar a entender o 

problema e ajudar a solucionar, para que isso não se transforme numa 

bandeira política. O Vereador Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado) cumprimentou a todos. Parabenizou a condução que teve na 

tarde de ontem, na Secretaria de Cultura e Turismo, na qual foi empossada 

a nova chapa do Conselho Municipal de Turismo, que tem como sua 

Presidente a Sônia Matos, Vice-Presidente Luiza e Secretário Alexandre. 

Disse que ficou muito feliz de ter participado dessa reunião ontem, pois foi 

uma bandeira que levantou, como Presidente da Comissão de Turismo, 

Juventude e Esporte, desde lá de trás. Informou que conseguiram aprovar o 

Fundo Municipal do Turismo, que vai acrescentar muito dentro da cidade 

de Valença. Disse que fica feliz por ter elaborado essa lei e pela lei ter sido 

aprovada e sancionada. Exaltou e parabenizou todos os fazedores de 

turismo que estiveram lá e aos Vereadores que se fizeram presentes e 

participaram da reunião. Comentou que foi mais um sucesso a 2ª. Edição 

da Copa de Marcha do Rancho Pau Ferro. Parabenizou ao seu amigo e 

Professor Luiz Fernando Café, que conduziu com brilhantismo a 6ª. Edição 

da Copa Luiz Carlos Leal (Luiz Porquinho), que ocorreu no Clube dos 

Coroados. Com relação à unidade do Institutinho, disse que estava na Casa, 

mas não foi convidado para a reunião, e por isso não fez parte. Falou que 

não consegue avaliar o lado dos professores, o lado dos alunos ou o lado do 
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Secretário, que foi uma situação que não passou por essa Casa. Acha que 

esse ofício que chegou a essa Casa hoje é oportuno, pois acha que todos 

precisam ser ouvidos. Disse que a partir do momento que participar dessa 

reunião vai poder estar à disposição para somar. Vê que precisam tomar um 

cuidado nessa Casa quando se faz alguns movimentos separados. Deixou 

claro que se tivesse sido convidado, teria participado da reunião. Informou 

que estará presente nas duas reuniões que acontecerão na segunda-feira. O 

Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a 

todos. Disse que esse caso de hoje é só mais um dos tantos e tantos que se 

vem acumulando durante essa última gestão, que é tida como uma das 

piores da história da cidade de Valença. Falou que a decisão ocorrida 

nessas últimas semanas, de levar os alunos da Av. Nilo Peçanha para o 

Colégio Theodorico Fonseca foi talvez uma das mais erradas em todo esse 

processo que não começou hoje, pois esse imbróglio já acontece há dois 

anos. Relatou que começou com uma Secretária e já está terminando com 

outro Secretário, que lhes encheu de esperança no momento da troca, mas 

lhes decepciona no momento que absorve uma decisão vinda do Deputado 

André Corrêa, sem comunicar com ninguém; disse que a intenção foi boa, 

mas a ação foi ruim. Perguntou se será que essa energia toda fosse jogada 

na climatização do galpão, para que depois pudesse discutir se ia para a 

Faculdade de Odontologia ou para o Institutinho não seria muito mais 

aproveitado. Disse que é a segunda remoção de uma comunidade escolar 

inteira, que só mostra desperdício de dinheiro público. Falou que liderança 

se conquista com empatia e com exemplo. Mencionou que se fala de uma 

forma muito rasa quando dizem que estão politizando esse tema. Disse que 

se orgulha de fazer política e não tem problema algum em politizar temas, 

pois recebe para isso. Informou que quem politizou primeiro esse tema foi 

o Deputado André Corrêa, quando quis levar os alunos para o Theodorico. 

Relatou que os pais lhe procuraram para uma reunião em seu gabinete, mas 

o movimento cresceu e a reunião foi realizada no Salão Nobre dessa Casa. 

Disse que dali deliberaram três atos; tecendo comentários a respeito. Teceu 

comentários sobre o requerimento que quatro Vereadores apresentaram em 

conjunto, solicitando as seguintes informações: 1- Qual foi o valor total 

devolvido pela Câmara Municipal no ano de 2023? 2- Desse total 

devolvido, quanto ainda há em caixa? 3- Se existe a possibilidade de usar 

esse valor remanescente na aquisição de equipamento de climatização no 

atual prédio onde funciona a Escola Municipal Deputado Luiz Pinto – 

“Institutinho”?  Agradeceu ao Marcos, membro do Conselho Tutelar, que 

veio na reunião. Disse que agora precisam criar um clima de paz. Disse que 

a capacidade de mobilização e decisão desse problema agora está nas mãos 

dos pais, responsáveis e comunidade escolar. Falou que a esperança vai 

vencer o medo. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke) cumprimentou a todos. Parabenizou o INEA, pela limpeza 
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no Bairro Laranjeiras. Parabenizou o Vereador Fábio Antônio, por uma lei 

de sua autoria, de nº. 3.037/2018, que é sobre a Lei Maria da Penha. 

Comentou que esteve no sábado passado, num curso que a Guarda 

Municipal teve, de operações de tecnologias menos letais. Relatou que no 

dia do curso teve um caso da Lei Maria da Penha, dizendo que só em 

Valença não tem esse carro da referida lei. Fez menção a um projeto de lei 

de sua autoria, sobre os animais soltos nas ruas, dizendo que só falta o 

Prefeito sancionar. Com relação ao assunto da educação, acredita que não é 

dever do Deputado André Corrêa, pois isso é uma competência do 

Secretário de Educação e do Prefeito. Nisso tudo tirou uma conclusão 

importante que foi ouvir a população, pais, professores e monitores. 

Sugeriu que o Prefeito e o Secretário de Educação tirem um dia para ouvir 

os pais, os professores e os monitores. Disse que isso é amor ao próximo. 

Pediu aos pré-candidatos a Prefeito que escutem mais a população. 

Comentou que lhe chegou uma informação que o Secretário cortou os 

monitores de inclusão nas creches; disse que vai procurar saber. Espera que 

o Prefeito e o Secretário de educação possam resolver essa situação o mais 

rápido possível. A Vereadora Fabiani Medeiros Silva (Fabiani 

Vasconcellos) cumprimentou a todos. Comentou que participou ontem e 

deram um passo assertivo com relação à eleição do Conselho Municipal de 

Turismo; deixou seu agradecimento a todas as pessoas que colaboraram 

com isso. Disse que alguns passos já foram dados com relação ao Fundo 

Municipal de Turismo. Relatou que vem falando e colocando a importância 

de um Plano Municipal de Turismo sólido para a nossa cidade, trazendo a 

importância dos distritos, em especial Conservatória. Lembrou que todo 

turismo merece uma infraestrutura. Disse que sua cobrança vai na RJ que 

liga Conservatória a Valença, comentando que teve um caminhão 

atravessado na estrada, solicitando a manutenção urgentíssima daquela RJ, 

pois está realmente um perigo, colocando em risco a vida das pessoas. 

Comentou que teve a comemoração dos 185 anos de Conservatória, mas 

uma sinalização naqueles buracos não aconteceu. Disse que tem asfalto 

chegando ao Distrito de Conservatória e vai continuar cobrando. Falou que 

o que se viu hoje é mais uma covardia dentro de nosso município, sobre a 

questão dos alunos serem alocados no Colégio Theodorico Fonseca. Disse 

que estará presente na reunião. Acha que nesse momento não seria a 

melhor atitude passar as crianças para o Colégio Theodorico Fonseca. 

Informou que não tem ninguém politizando fato algum, pois a cidade já 

está um caos; falou que são ações isoladas, ninguém se entende e é uma 

instabilidade política tremenda. O Vereador Fábio Antônio Pires Jorge 

(Fábio Antônio) cumprimentou a todos. Parabenizou e enviou 

considerações a todos os funcionários da APAE e do CIMEE, pois hoje é a 

data simbólica do Dia Internacional da Síndrome de Down. Disse que 

também vê qualidades no Secretário de Educação, relatando que chegou a 
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um entendimento junto à Secretaria, dizendo que já foi uma proposição sua 

para lá, em comum acordo, para se criar a Subsecretaria da Educação 

Especial dentro do município; acha que isso é uma sinalização positiva. 

Acha que quando o político, por alguma coisa, briga, quem perde é a 

população. Disse que estão aqui para tentar resolver, sendo o mediador, 

pois a decisão não está aqui. Não acredita que dos 12 Vereadores dessa 

Casa tenha algum que queira prejudicar uma criança e que tenha algum que 

vote contra uma reposição salarial. Desafiou um mandato parlamentar que 

tenha passado por essa Casa que beneficiou diretamente um munícipe; 

disse que tem um bloqueio na Justiça, onde dá o registro civil a munícipes 

de Valença; relatou que já proporcionou 570 registros de casamento 

gratuitamente. Perguntou o que adianta colocar asfalto em uma pista e não 

limpar as canaletas. Disse que nunca vai deixar de ajudar o Prefeito 

Fernandinho Graça nas coisas que acha pertinentes.   Falou que a falta de 

planejamento da Prefeitura ainda não colocou atividade na reforma da 

rodoviária, mas esqueceram de dizer que foi o Deputado Luiz Antônio que 

trouxe os 4 milhões. Disse que quem conseguiu trazer o Núcleo de 

Atendimento à Mulher para Valença foi ele, em 2014; falou que conjunto a 

isso tem uma lei de sua autoria, de 2018, que criou a Patrulha Maria da 

Penha. O Vereador José Amauri Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) 

cumprimentou a todos. Com relação ao não entendimento na mudança do 

colégio, disse que tem que aguardar as próximas reuniões. Disse que há 

dois anos já ouviu muitas críticas a respeito do galpão e hoje ouve que se 

climatizar dá para segurar a onda. Disse que qualquer mudança causa 

transtorno, e com certeza nessas próximas reuniões haverá um 

entendimento que pode não ficar agradável para todo mundo, mas com 

certeza terá uma solução. O Vereador José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) 

cumprimentou a todos. Disse que apresentou três proposições hoje, mas 

queria destacar duas; uma dirigida ao Prefeito Luiz Fernando Furtado da 

Graça, com cópia ao Secretário Municipal de Saúde, Paulo Roberto Russo, 

solicitando o máximo empenho do gestor dessa Pasta, para que leve à mesa 

de discussão, durante a reunião de pactuação PPI (Programação Pactuada e 

Integrada), a temática relativa à concretização de um convênio entre o 

Município de Valença e a Universidade de Vassouras, através do qual, os 

pacientes do Município de Valença que realizam tratamentos de câncer, 

possam ser atendidos pelo Hospital Universitário de Vassouras – HUV. 

Teceu comentários sobre o requerimento que apresentou, à Secretaria de 

Estado de Infraestrutura e Obras Públicas (SEINFRA-RJ), através de seu 

Secretário, Sr. Uruan Andrade, com a máxima urgência, solicitando que 

notifique a empresa Faro Construções Locações e Consultoria Ltda, que 

vem realizando diversas obras de pavimentação no Município de Valença, 

para que faça o reparo imediato de um trecho na Rua Luiza Ramos 

Machado, no Distrito de Barão de Juparanã, Valença, que após diversos 
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procedimentos da empresa, acabou cedendo, e com isso rompeu as 

tubulações de esgoto, deixando o despejo dos resíduos de várias residências 

a céu aberto naquele local, o que vem causando mau cheiro e com riscos de 

ocorrência de danos ambientais.  Com relação à mudança do colégio, disse 

participou quando foi do Institutinho para o galpão e que foi uma luta; 

falou que o fato que precisam se atentar é que não foi na gestão do atual 

Secretário que aconteceu isso. Relatou que tem registrado nos anais dessa 

Casa a evolução da educação em Valença na gestão desse Secretário; disse 

que aprovaram gratificações para diretoras, diretoras adjuntas e chefes de 

secretaria que hoje passam a se interessar muito mais, pois é uma 

gratificação vantajosa; falou que tem recentemente um grande projeto que 

moderniza a educação, feito em parceria com a UNIFAA, que é o Projeto 

Idealize, que é a capacitação de vários professores. Perguntou se houve 

estudo técnico de viabilidade para implantar os aparelhos de ar 

condicionado lá. Compactuou com o Vereador Bernardo que não foi 

convidado para a reunião que houve nessa Casa, dizendo que não teria 

tomado essa atitude, que foi feita na explosão e colocando o Secretário em 

xeque-mate. Disse que a decisão do Deputado André Corrêa pode ter 

desagradado a muitos, mas foi no intuito de dar aos alunos um pouco mais 

de conforto. Elogiou o trabalho do Secretário de Educação, dizendo que a 

finalidade dele é fazer gestão na educação. O Vereador Paulo Celso Alves 

Pena (Celsinho do Bar) cumprimentou a todos. Relatou que ontem lhe 

telefonaram e lhe convidaram para a reunião, e por isso participou da 

mesma. Perguntou se os doze Vereadores estavam sabendo que o colégio ia 

sair do galpão, para ir para o Colégio Theodorico amanhã. Disse que os 

professores não aceitaram e por isso houve essa reunião, onde participou da 

mesma, juntamente com os Vereadores David Nogueira, Ailton Batista e 

Eduardo Hanke. Falou que vai à reunião de segunda-feira e vai ver no que 

vai dar isso aí. Fez menção ao aumento dos casos de dengue, dizendo que 

não vê o carro fumacê passando na cidade. Fez menção aos pneus de carros 

que ficam nas beiras dos rios e valetas acumulando água. Comentou sobre 

os pacientes que fazem tratamento de quimioterapia e radioterapia fora do 

município; acha que o Secretário de Saúde poderia combinar um horário 

para atendimento dos pacientes ao mesmo tempo. O Vereador Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a todos. Informou que 

amanhã vai ter a segunda etapa da castração dos animais, onde na primeira 

etapa houve a castração de 40 gatos e amanhã acontecerá a castração de 40 

cachorros; disse que amanhã todos os cachorros sairão com um chip e 

comentou sobre a importância do mesmo. Relatou que teve uma reunião 

em Parapeúna com o Comandante da Polícia Militar, onde pediu mais 

presença na Praça da Juventude. Comentou que ficou muito atento a todas 

as falas dos Vereadores e acompanhou hoje todo esse desenrolar dessa 

situação toda, dizendo que é uma situação bastante delicada, pois envolve 
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crianças. Viu que a iniciativa do Deputado André Corrêa, quando trouxe a 

oferta do Theodorico, foi numa tentativa de ajudar. Relatou que esteve com 

o Secretário de Educação, para entender um pouco o que aconteceu; teceu 

comentários a respeito. Disse que o que vai prevalecer é o diálogo. Falou 

que não há uma preocupação se os alunos estão aprendendo ou não. Disse 

que não viu ninguém fazer uma revolução porque o IDEB do município é 

baixo. Conclamou aos pré-candidatos a Prefeito a salvar as nossas crianças 

do mundo das drogas, dizendo que isso se faz com educação e com 

qualidade de ensino. Acha que precisa vencer essa situação, mas precisa 

melhorar a qualidade de ensino dos nossos alunos. O Vereador Presidente 

Eduardo Lima Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) inicialmente fez um 

alerta à Secretaria de Defesa Civil e à Secretaria de Assistência Social, 

porque o Governador Cláudio Castro acabou de decretar ponto facultativo 

amanhã, por causa das fortes chuvas. Com relação ao ocorrido e às 

movimentações que viu, não só nessa Casa, mas também nos grupos de 

whatsapp, disse que vindo do Rio hoje foi pego de surpresa, pois ninguém 

avisou de nenhuma reunião nessa Casa, e depois foi acompanhando pela 

internet esse desenrolar. Disse que recebeu toda notícia com muita 

estranheza, pois se lembra que logo após o carnaval o Deputado André 

Corrêa colocou em suas redes sociais uma live falando que o Institutinho ia 

para o Theodorico, e agora é que estão fazendo uma movimentação 

contrária. Falou que outra estranheza é que por diversas vezes nessa Casa 

ouviu dizer que o galpão era inapropriado. Disse que quem precisa ser 

ouvido nessa história toda são os alunos e os pais. Falou que é preciso 

pensar na qualidade de ensino. Disse que não acredita que um galpão possa 

ser melhor que um local climatizado. Logo após o uso da Tribuna, passou-se 

para a Ordem do Dia. O Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila solicitou à 

1ª. Secretária, Fabiani Medeiros Silva, que fizesse a chamada dos Srs. 

Vereadores, respondendo a presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista 

da Silva (Dr. Ailton Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo 

Machado), David Barbosa Nogueira (David Nogueira), Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke 

(Dr. Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), 

Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima 

(Amauri Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso 

Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro 

Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). Em 

discussão única e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 28/2024, de 

07/03/2024, origem Mensagem nº. 18/202 do Poder Executivo, que 

autoriza concessão de repasse único à pessoa jurídica UVAFER – 

União Valenciana Para Preservação Ferroviária, na forma que 

menciona. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado 

em votação, sendo aprovado por unanimidade. Em discussão única e 
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votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 30/2024, de 14/03/2024, origem 

Mensagem nº. 20/2024 do Poder Executivo, com pedido de urgência, 

que dispõe sobre abertura de crédito especial até o valor de R$ 

600.000,00 (seiscentos mil reais), e dá outras providências. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo 

aprovado por 11 votos. O Vereador David Nogueira rejeitou o projeto e 

justificou seu voto. Em discussão única e votação o Projeto de Lei 

Ordinária nº. 31/2024, de 14/03/2024, origem Mensagem nº. 31/2024 

do Poder Executivo, com pedido de urgência, que dispõe sobre abertura 

de crédito especial até o valor de R$ 649.620,20 (seiscentos e quarenta 

e nove mil, seiscentos e vinte reais e vinte centavos). Sem que ninguém 

quisesse discutir, o projeto foi colocado em votação, sendo aprovado 

por unanimidade. O Vereador Ailton Batista justificou seu voto. Em 

segunda discussão e votação o Projeto de Lei Ordinária nº. 20/2024, de 

08/02/2024, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, que cria 

o Mês do Combate ao Câncer de Tireóide no Município de Valença/RJ 

e dá outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. O Vereador 

autor justificou o projeto. Em segunda discussão e votação o Projeto de 

Lei Ordinária nº. 23/2024, de 08/02/2024, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, que institui o Dia da Prática Esportiva Eletrônica no âmbito 

do Município de Valença a ser comemorado no dia 06 de junho e dá 

outras providências. Sem que ninguém quisesse discutir, o projeto foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Nada mais 

havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente Eduardo Lima Santana de Ávila 

encerrou a sessão. Eu,                            , Rosângela Maria Garcia Farany, 

Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei. E eu,                              , 

Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, subscrevo. Valença-RJ, 21 de Março de 

2024. 

 

 


